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Ata da 3ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos vinte dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva Lima e Maíza Nunes, foi feita a 
chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença dos 
Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antonio da 
Bamerindus, Paulinha da Saúde e Nego da Loja e ausência dos Vereadores: Vaniele Barbosa, 
Luciano do Real e Cristiley Fernandes. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção 
de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual 
se encontra em Ezequiel 13:1. Ato continuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura da Ata da 
Sessão anterior, em que posta em discussão e votação, a mesma foi aprovada por todos. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Indicação 35/2021 de autoria do Ver. Júnior do Gravatá – 
Solicita a recuperação da estrada principal e das estradas vicinais do PA Rio Vermelho (Porção do 
Óleo) – Zona Rural do Município de Eldorado do Carajás – PA; Indicação 36/2021 de autoria 
do Ver. Josemir Lima – Sugere que seja instalado lâmpadas nos postes do Bairro Bom Jardim e 
KM 03, bem como a limpeza das ruas dos mesmos; Indicação 37/2021 de autoria do Ver. 
Josemir Lima – Sugere que seja instalado lâmpadas de LED na Vila da Castanheira; Indicação 
38/2021 de autoria do Ver. Josemir Lima – Sugere que seja feito o bueiro na vicinal da 
Castanheira; Indicação 39/2021 de autoria do Ver. Antônio da Bamerindus – Sugere que seja 
feito os bueiros na vicinal que liga a região da Angico a Barreira Branca (Zona Rural desta 
municipalidade) fazem parte do PA Progresso; Indicação 40/2021 de autoria do Ver. Antônio 
da Bamerindus- Sugere que seja feito a recuperação, adequação e manutenção da pista de 
motocross; Indicação 41/2021 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira – Sugere que a Secretaria 
Municipal de Obras e Urbanismo e Secretaria Municipal de Meio Ambiente construa uma pista de 
skate e patins na Praça das Missões – KM 02; Requerimento 25/2021 de autoria da Verª. 
Paulinha da Saúde – Solicita a recuperação da estrada vicinal e pontes do PA Cajueiro, que dá 
acesso a Pedra Furada e Moça Bonita, área rural do Município, em regime de urgência; 
Requerimento 26/2021 de autoria do Ver. Haroldinho da 17 – Solicita espaço na tribuna da 
Câmara para um representante do MST- Pará; Ofício nº 2151/DL-2021 – Moção nº 392/2021, por 
meio da qual solicita que seja informado, quais organismos de combate à violência contra a mulher 
foram criados, bem como os planos ou projetos estratégicos que o Município possui para garantir 
a proteção dos direitos da mulher. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento fez uso da tribuna 
o Ver. Júnior do Gravatá (PSD), solicitou um minuto de silêncio, em razão da morte repentina 
de um cidadão e amigo querido do Distrito Gravatá. Fez uma breve explanação sobre as Indicações 
de sua autoria apresentado no dia de hoje e pediu apoio dos nobres colegas para aprovação dos 
mesmos. Em seguida, fez uso da palavra o Ver. Zé Almeida (PSB) e falou sobre a situação da 
educação no Município, através do seu conhecimento de 25 anos trabalhando na área como das 
dificuldades encontradas pela Gestão não só em nível municipal e sim nacional com o sistema 
educacional, no entanto, a gestora tem sido incansável em busca de resolver os problemas. 
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Parabenizou ainda a Prefeita, por ter presenteado o Município e em especial a Comunidade 
Católica, com a inauguração da praça Nossa Senhora das Dores no último dia 15, o qual também 
é comemorado o dia da referida padroeira, bem como, todas as outras benfeitorias realizadas por 
a mesma. Na sequência, foi franqueada a palavra ao Ver. Leno da Peruana (PTB). Fez um 
Requerimento Verbal, solicitando do Governo Municipal junto a Secretaria de Obras, que seja 
realizado a limpeza da Vila Peruana, bem como, a implantação de bueiras na Vicinal da mesma. 
Como também, que seja feito a revitalização da Vicinal da região da Baguá. Solicitou ainda, que 
o Governo Municipal junto a Secretaria de Saúde, que seja enviado pelo menos uma vez por mês, 
uma equipe médica à Vila Peruana, para atender os cidadãos daquela localidade que não tem 
condições de vir ao Hospital Municipal de Eldorado. Pediu também, que a Procuradoria do 
Município notifique a Equatorial Energia, em razão dos preços abusivos de energia elétrica que 
não condiz com a realidade das pessoas e nem mesmo com a qualidade da energia ofertada. Por 
fim, pediu que seja realizado o retorno das aulas presencias, por ser o único setor que está parado 
no Município. Seguindo, fez uso da tribuna o Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) o qual fez uma 
breve reflexão em alusão a Campanha do Setembro Amarelo de prevenção ao suicídio, iniciada no 
Brasil em 2015. Após, falou sobre a Indicação de sua autoria apresentada no dia de hoje. Mostrou 
também sua indignação aos serviços oferecidos e preços cobrados pela Equatorial Energia, e 
solicitou ao Procurador Municipal que entre com providencias a este respeito. Por fim, pediu que 
todos os cidadãos e principalmente os jovens, tenham o compromisso de se dirigirem a um posto 
de saúde mais próximo e se vacinarem contra a Covid-19. Após, usou a palavra o Ver. Haroldinho 
da 17 (PL) fez menção de uma atividade que fora realizada no dia de ontem (19) no Distrito 17 
de Abril, denominada Tenda Solidária, unificando vários setores da sociedade em prol do bem 
comum, através de trabalhos sociais. Agradeceu ao trabalho feito pelo Governo Municipal, na 
limpeza da referida Vila, porém lamentou o fato de não terem ainda resolvido o problema da 
estrada do 13. Reconhece que não da para fazer tudo, mas da para fazer o mínimo e precisa ser 
feito até outubro, antes que o inverno comece novamente e os cidadões daquela área fiquem 
ilhados. Na sequência, a Verª. Paulinha da Saúde (MDB) mostrou sua indignação enquanto 
Parlamentar e Presidente da Comissão de Saúde, Educação e Cultura, em não estar havendo aulas 
presencias, e diante disso, convocou a Secretária de Educação para prestar esclarecimentos a 
respeito desta demanda. Falou que em relação a troca do hospital, ela foi a única Parlamentar que 
foi contra, por não ter um parecer técnico e parabenizou a nova diretora do hospital, que está 
prestando um excelente trabalho. Solicitou ao Presidente e à Mesa Diretora, que providencie 
extintores para esta Casa de Leis, como medida de segurança. Fez um Requerimento Verbal, 
solicitando que seja feito a reforma das duas pontes do Distrito 17 de Abril, bem como, a 
recuperação da estrada do Treze (13). Solicitou que seja atendido com urgência essas demandas, 
antes do início do inverno. Finalizou parabenizando toda disponibilidade e educação da Senhora 
Prefeita e pedindo aos Vereadores que cumpram o que prometeram em campanha e parem de fazer 
política enquanto deveriam estar trabalhando em prol do bem comum e realizando trabalhos 
sociais. Por conseguinte, o Ver. Nego da Loja (MDB) falou que este Parlamento está bem 
representado em relação as várias esferas da sociedade e disse que ouve com atenção cada um dos 
que fazem uso da tribuna. Assim, disse que sua forma de fazer política é trabalhando 
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principalmente naquilo que ele escolheu dedicar sua vida, a saber: a saúde. Este é o seu perfil e 
independente dos nobres colegas agirem de forma diferente, é assim que ele vai permanecer 
caminhando e trabalhando e sempre apoiando este Parlamento e o Executivo. Após o Ver. Josemir 
Lima (PSD), falou que esteve na Comunidade da Pedra Furada e realmente está intrafegável. 
Porém, através de uma emenda do Dep. Joaquim Passarinho (PSD), a estrada da PA Pedra Furada 
e Iraque, será feita e não recuperada, e o mesmo estará nas duas localidades na próxima quarta-
feira (22) para o start das obras. Informou ainda, que a região da Santa Maria e do Limão, também 
serão contempladas por esta emenda.  Disse que ontem (19), esteve reunido com a Secretário de 
Esportes e a Liga Esportiva, tratando da realização dos campeonatos municipais de futebol, 
respeitando toda prevenção e cuidados ao Covid-19. Quanto a volta às aulas presenciais, disse que 
tem seu apoio, desde que seja com responsabilidade. Pois, visitou quase todas as escolas e boa 
parte delas encontram-se em situação precária, além de que, boa parte dos servidores da educação 
se recusam a se vacinar, gerando uma falta de compromisso consigo, com o próximo e com os 
alunos. Quanto a adaptação da antiga Prefeitura para receber o HMEC, tem seu total apoio, pois a 
situação está precária no atual prédio e se a mudança melhorar boa parte dos problemas, já será de 
grande valia, além de gerar uma economia financeira aos cofres públicos. Seguindo, o Ver. 
Antônio da Bamerindus (PDT), falou que a volta às aulas é de extrema necessidade, pois não 
são todos os alunos que possuem acesso a um aparelho celular e nem mesmo à internet, para 
acompanhar as demandas das aulas remotas. Falou sobre as Indicações de sua autoria que em sua 
grande maioria engloba a Zona Rural, que é o pivô central deste Município, e agradeceu as 
demandas já atendidas pelo Executivo Municipal. ORDEM DO DIA: Lido na íntegra o 
Requerimento 25/2021 de autoria da Verª. Paulinha da Saúde (MDB), ao ser posto em 
discussão e votação, foi aprovado por todos; Requerimento 26/2021 de autoria do Ver. 
Haroldinho da 17 (PL) - o Vereador retirou o citado requerimento de pauta, de acordo o art. 92, 
VI do Regimento Interno. Requerimento Verbal, de autoria do Vereador Leno da Peruana 
(PTB)- Solicita do Governo Municipal junto a Secretaria Municipal de Obras, que seja realizado 
a instalação de bueiras na entrada da Vila Peruana, pois, no inverno torna-se de difícil acesso a 
trafegabilidade naquele local. Solicita ainda, que seja realizada a limpeza urbana, na referida Vila. 
Posto em discussão e votação, aprovado por todos; Requerimento Verbal, de autoria do 
Vereador Leno da Peruana (PTB)- Solicita do Governo Municipal junto a Secretaria Municipal 
de Obras, que seja realizado a recuperação da vicinal da Baguá, Zona Rural deste Município. Posto 
em discussão e votação, aprovado por todos; Requerimento Verbal, de autoria do Vereador 
Leno da Peruana (PTB) - Solicita do Governo Municipal junto a Secretaria Municipal de Saúde, 
que ao menos uma vez por mês, seja enviado uma equipe médica à Vila Peruana, para atender os 
cidadãos daquele local, que não tem condições de vir até ao Hospital Municipal de Eldorado. Posto 
em discussão e votação, aprovado por todos; Requerimento Verbal, de autoria da Vereadora 
Paulinha da Saúde (MDB) - Solicita do Governo Municipal junto a Secretaria Municipal de 
Obras, que seja tomado providencias urgentes na reforma das duas pontes de madeiras do Distrito 
17 de Abril, bem como, que seja implantado corrimãos nas duas pontes de concreto. Ao fim das 
discussões, foi aprovado por todos. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em votação o acesso a 
Tribuna Popular, solicitada pela Sra. Luciana Torres, o qual foi aprovado por todos. Após, foi lido 
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na íntegra e colocado em discussão e votação todas as Indicações (35/2021 a 41/2021) 
mencionadas no Pequeno Expediente, as quais foram aprovadas por todos presentes. Na sequência, 
foi concedida a oportunidade a Sra. Luciana Torres, para fazer uso da tribuna por até 10 minutos, 
conforme art. 176, III da LOM. Ao fazer uso da tribuna, a mesma, expos vários pontos em relação 
a defender o retorno das aulas presenciais, sendo apoiada e parabenizada pela maioria dos 
Vereadores presentes. Dando continuidade, foi concedido o uso da tribuna por tempo 
indeterminado à Secretária Municipal de Educação, Sra. Dinaqueile Barros, para prestar 
esclarecimentos sobre esta demanda. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, 
será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do 
Carajás, Estado do Pará, em 20 de setembro de 2021.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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